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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ  
У СТРАХОВИХ КОМПАНІЯХ 

 
Ринкові перетворення в Україні призвели до розвитку такого ви-

ду підприємницької діяльності як страхування на комерційній основі. 
Рівень розвитку страхування в країні характеризується співвідношен-
ням між обсягом страхових премій та валовим внутрішнім продуктом. 
В Україні цей показник складає 0,76%. І хоча він значно менший, ніж 
в країнах з розвинутою економікою (8-10%), постсоціалістичних кра-
їнах (3-5,5%) та Росії (1,5%), темпи розвитку страхового ринку Украї-
ни залишаються високими. В 2009 році страховиками України було 
отримано 789,2 млн. грн. страхових платежів, що на 52% більше, ніж 
в попередньому році, та в 2,5 рази більше, ніж в 2007 році. Страху-
вання є однією з небагатьох галузей економіки України, де в останні 
роки спостерігається постійне зростання обсягів наданих послуг. На 
сьогодні в Україні налічується близько 270 страхових компаній. 

Водночас фактором, що стримує розвиток страхового ринку в 
Україні, залишається неналежний рівень нормативно-правового за-
безпечення страхової діяльності. Потребують першочергового вирі-
шення такі питання, як узгодження законодавчих актів зі страхування, 
упорядкування механізму державного регулювання страхового ринку, 
підвищення платоспроможності страховиків, розробка системи пос-
тупової адаптації національного законодавства до вимог міжнародно-
го права в галузі страхування. 

Вдосконалення страхового законодавства і забезпечення суворого 
його дотримання – одні з головних завдань Програми розвитку вітчи-
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зняного страхового ринку, затвердженої Постановою Кабінету мініст-
рів України від 14 вересня 1998 року №1428. Пріоритетним її напрям-
ком є удосконалення нормативної бази з питань обліку та фінансової 
звітності в страхуванні.  

З переходом страхування на комерційні засади бухгалтери стра-
хових компаній, за відсутності законодавчого забезпечення обліку 
страхових операцій, здійснювали облік за методикою колишнього 
Держстраху або виходячи з власного практичного досвіду.  Але в 
будь-якому випадку застосовувався єдиний підхід – пристосування 
діючої методології та плану рахунків, прийнятого за часів Радянсько-
го Союзу, до потреб страхової діяльності.   

В такому ж напрямку органом державного нагляду за страховою 
діяльністю періодично розроблялись рекомендації та інструкції з об-
ліку операцій страхування. Це в певній мірі сприяло врегулюванню 
порядку ведення обліку в страховій діяльності. Однак єдина методо-
логія обліку страхових операцій була відсутня. Не враховувалися осо-
бливості страхової діяльності, пов’язані з операціями з перестраху-
вання, формуванням технічних резервів.  

Важлива роль в теоретичних розробках проблем методології, ме-
тодики та організації обліку в страхових компаніях належить російсь-
ким вченим, зокрема Харитонову С.В., Дубровіній Т.А., Рябікіну В.І., 
Вещуновій Н.Л., Фоміній Л.Ф. та іншим.  

Проблеми методології та організації обліку страхових операцій 
залишалися поза увагою і були предметом досліджень лише окремих 
вітчизняних економістів, зокрема Приходька В.С., Гаманкової О. О. 
та інших, що вивчали їх, виходячи з практичних потреб ведення облі-
ку в страхуванні відповідно до чинного законодавства.  

Рівень теоретичної розробки зазначених проблем сьогодні не в 
повній мірі відповідає вимогам практики проведення страхових опе-
рацій, умовам, пов’язаним з переходом національної системи обліку 
та звітності на міжнародні стандарти. Потребують наукового обгрун-
тування теоретичні питання визначення структури активів, капіталу 
та зобов’язань страховика, процесів страхової діяльності, що вплива-
ють на методологію бухгалтерського обліку та порядок формування 
показників фінансової звітності в страхуванні. 
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ОБЛІК ВИТРАТ НА ПРИРОДООХОРОННУ ДІЯЛЬНІСЬ 
 
Масштабність екологічних проблем пов’язаних із забрудненням 

навколишнього природного середовища спонукають науковців і біз-
несменів до пошуку інструментів еколого-економічного управління, 
що базуються на принципах сталого розвитку. Основою такого 
управління є інформація про екологічні витрати, отримана шляхом 
дослідження екологічних аспектів діяльності підприємств, розробки 
механізму раціональної організації та методики їх обліку і аналізу.  

Визначення природоохоронних витрат – це важливий етап в еко-
логізації виробництва, що є актуальним як для національного госпо-
дарства загалом, так і на рівні окремого підприємства. Пріоритет у 
вивченні екологічних витрат в колишньому Радянському Союзі нале-
жить професору Ю.Ю. Туниці, який у 70-х роках ХХ ст. вперше увів 
це поняття, запропонував відображати екологічні витрати в собівар-
тості продукції, а також сформулював закон зростання екологічних 
витрат суспільства. 

Якісний рівень здійснення природоохоронної діяльності на підп-
риємстві залежить від багатьох чинників, серед яких основним є «по-
внота відображення витрат на охорону навколишнього природного 
середовища в обліку». 


